

Сегодня в номере:

ПРОШЛИ ВЫБОРЫ В СОВЕТЫ.

ПОЧЕМУ НЕТ ПЕРЕМЕН В ЖИВОТНОВОДСТВЕ СОВХОЗА «ТАРАДАНОВСКИЙ»?

НА УДАРНОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ СТРОЙКЕ КУЗБАССА.

ЕСЛИ ГРИППОМ БОЛЕН РЕБЕНОК.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заветы Ленина

ОРГАН КРАПИВИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с 1932 года

ВТОРНИК,

25 (5285)

26

февраля

1985 г.

Цена 3 коп.



Голосует заведующая зеленогорским детским садом «Мишутка» В. Я. Лузина



Праздник есть праздник. Вкусны шашлыки на свежем воздухе

ЗА МИР И СЧАСТЬЕ НА ЗЕМЛЕ

О ХОДЕ ВЫБОРОВ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР И МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ В КРАПИВИНСКОМ РАЙОНЕ 24 ФЕВРАЛЯ 1985 ГОДА

Как и по всей стране, 24 февраля ровно в 6 часов утра гостепримно распахнули двери избирательные участки нашего района.

В числе первых подошли к избирательным урнам ветераны труда и войны, передовики производства, юноши и девушки, которые отдавали свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных в первый раз. Среди первых проголосовали Федор Максимович Кащеев, ветеран войны и труда из совхоза «Ульгинский», швея комплексного приемного пункта с. Зеленовка Елена Свалова.

Бригада животноводов В. Ф. Аршинцевой из совхоза «Крапивинский» выполнила ко дню выборов двухмесячный план по наяду молока от коровы на 120 процентов. По итогам работы за январь она стала победителем областного соцсоревнования, награждена Почетной грамотой облисполкома и облсовпрофа, денежной премией. Валентина Филипповна Аршинцева, опуская бюллетени в

урну, рапортовала участковой избирательной комиссии о завершении двухмесячного плана и сказала, что это их трудовой подарок дню выборов. Она поблагодарила партию и правительство за заботу о тружениках села, за мир на земле.

В поселке Крапивинском в числе первых подошли к избирательным урнам горнорабочий участка № 3 Ленинского шахтоуправления Владимир Яковлевич Сыркашев, тракторист Крапивинского ДРСУ Николай Александрович Селиверстов и шофер ДРСУ Николай Петрович Кадошников. Названные товарищи — передовики производства, победители районного соревнования за 1984 год.

Ветеран труда, участник Великой Отечественной войны, кавалер орденов Ленина, Красной Звезды, девяти медалей Сергей Игнатьевич Гладышев сказал:

— Мы, ветераны, должны принимать активное участие в воспитании подрастающего поколения, личным опы-



том показывать молодежи пример служения Родине. Голосую за мирное небо над планетой.

Плитовщик пятого разряда Владимир Викторович Нечаев из п. Зеленогорского призвал ударным трудом крепить обороноспособность нашей Родины. В этом году, готовя достойную встречу XXVII съезду КПСС, строители приняли обязательство годовой план выполнить к 28 декабря.

Выборы в Верховный Совет РСФСР и местные Советы народных депутатов еще раз показали тесную сплоченность советского народа вокруг Коммунистической партии, его твердую решимость отстаивать мир на всей планете.

П. ПЛАТОНОВ,
секретарь РК КПСС.

На снимке: к пенсионерке Marin Viktorovne Koniinой члены избирательной комиссии приехали на дом.

Фото В. Шипунова.

«БОЕВАЯ ПАРТГРУППА — ПЕРЕДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ»

Победители смотра-конкурса

На заседании бюро райкома КПСС 19 февраля были подведены итоги проходившего с 1 апреля 1984 г. по 1 января 1985 г. смотра работы партийных групп под девизом «Боевая партгруппа — передовой коллектив».

На основании условий смотра признаны победителями и награждены Почетными грамотами райкома КПСС партийные группы бригады животноводов, обслуживающих дойное стадо совхоза «Барачатский» (партийный А. П. Парамо-

нов, бригадир Н. П. Шапошников), бригады полеводов первой фермы совхоза «Крапивинский» (партийный И. П. Черданцев, бригадир М. Ф. Архипов), бригады монтажников УС КГЭС участка № 1 (партийный А. Д. Кулебакин, бригадир М. В. Мерзляков), полеводческой бригады первой фермы совхоза «Плотниковский» (партийный Н. М. Елонешников), бригады животноводов третьей фермы совхоза «Банинский» (партийный О. В. Чумакова). Н. ПЕЧЕРИНА.

В клубах и Домах культуры

17 февраля во всех клубах и Домах культуры проводился единственный клубный день под девизом «Я голосую тебе, мой депутат» — под таким названием был проведен ежегодный журнал.

* * *

В Зеленогорском ДК прошел день открытых дверей. Посетители имели возможность посмотреть детские поделки, представленные на выставке. В программе мероприятия отводилось место выступлению духового оркестра. С интересом прослушали гости лекцию на тему «Советский избирательный закон». С праздничной программой выступила тепло встреченная зрителями агитбригада, «Я голосую тебе, мой депутат» — под таким названием был проведен ежегодный журнал.

В день выборов, 24 февраля, культурные учреждения района обслуживали избирателей. На закрепленных за ними избирательных участках культработники дали праздничные концерты. В этот день демонстрировались фильмы советских кинорежиссеров. А к концу дня в Домах культуры и клубах молодежь принимала участие в вечерах отдыха и танцев.

Н. АРХИПОВА,
методист отдела культуры райисполкома.

● ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО

СДВИГОВ ПОКА НЕТ

К ИТОГАМ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОВЕРКИ
В СОВХОЗЕ «ТАРАДАНОВСКИЙ»

5 февраля животноводы соревновавшиеся в совхозах «Арсеновский» и «Тараевский» проводили взаимопроверку по зимовке скота. Было отмечено, что у тараевцев в организации зимовки много серьезных недостатков, которые нужно немедленно и настоятельно устранять. 18 февраля в совхозе «Тараевский» состоялась комплексная проверка под руководством райкома партии. Подведя ее итоги, проверяющие пришли к выводу, что сдвигов в работе тараевских животноводов пока нет.

Тревожное положение создалось с кормлением скота. Оно стало одноразовым, а в рационе, составляющем не более 6—7 кормовых единиц в сутки, преобладают силос и ржаная солома. Поэтому и получают доярки в среднем за день от коровы по 2,4 кг молока. А между тем корма в хозяйстве имеются. Солома, например, есть и овесная, и ячменная, но осенью ее не засыпали, она лежит на полях под снегом. И сено к скотным дворам вовремя не подвезли. Вот и приходится буренкам довольствоваться в основном силосом. Однако доставка его к скотным дворам организована так, что получают коровы силос лишь в полдень. Не может никак инженерная служба наладить дело так, чтобы погрузчики, и транспортные средства в животноводстве работали с раннего утра и бесперебойно.

По-прежнему нет контроля за расходованием концентратов. То у одного скотника обнаружат проверяющие припрятанный для личного скота мешок комбикорма, то у другого. Но чаще концентраты сбываются за спиртное. А то, что остается общественному скоту, скапливается в неприготовленном виде. К этому привыкли, с этим уже смирились. Но не все. Выступая на подведении итогов проверки, бригадир животноводческой бригады дойного гурта С. М. Асеев сказал:

— Нет порядка у нас в животноводстве, это верно. А нет потому, что у полеводов нет заинтересованности в работе животноводов, нет сработанности, увязки в решении тех или иных вопросов. Разве нельзя продумать и обговорить с ветеринаром, какую технику, в каком количестве и куда нужно будет подготовить животноводам к завтрашнему дню? Или найти для погрузчика теплую стоянку? И разве нельзя тележку силоса привезти в скотный двор на ночь, чтобы утром раздать его коровам? Можно навести порядок и с концентратами. Пусть их получают бригады, а не скотники. И сразу же нужно замачивать их, а

не оставлять в мешках. Слабая организация труда в совхозе — вот главная причина всех напастей, которые то и дело обрушиваются на тараевских животноводов. Ни цеховую систему тараевцев как следует не освоили, ни от ферм с их управляющими не ушли. Вот и получается то и дело разброс в целях и интересах у полеводов и животноводов. А должно быть единство во всем, С. М. Асеев прав: хозяйство — органический единственный. Директору совхоза, партийному и профсоюзному комитетам, специалистам многое еще нужно будет сделать, чтобы улучшить организацию труда. Но многое зависит от личного отношения каждого труженика к своим обязанностям.

Перед входом в контору совхоза, например, вывешены портреты передовиков производства. А в коридоре конторы висит список фамилий тех, кто за плохое отношение к работе, поведение в быту слушали в конце января на заседании совета профилактики. Все они: Н. С. Черных, С. А. Логвиненко, В. Л. Окорокова, Л. М. Черных и другие — обещают хорошо работать, больше уделять внимания воспитанию детей, бросить пить. Но пообещали только после того, как перед одним «замаячило» увольнение по соответствующей статье, перед другим — принудительное лечение от алкоголизма, а кое перед кем и лишение прав материнства.

Всем дояркам в совхозе «Тараевский» оплачивается уход за коровами. Но, как показала проверка, многие, ссылаясь на несовершенное навозоудаление, не следят за санитарным состоянием животных, не чистят и не моют их, грязь попадает в молоко. Способствует такому отношению к своим обязанностям то, что санитарные дни в животноводстве не проводятся, нерадивые работники рублем не наказываются. Работают некоторые доярки нередко по четыре, пять часов в сутки, в табеле же им проставляют цифру 7. Не бывает на рабочих местах зачастую дежурных доярок и скотников.

Пало животное, причину заподозрили в доиннике, заложенном на корм с нарушением технологии. Но так это или не так — никто не знает, в том числе и главные вет врачи Ларинов с зоотехником Майнгардтом. И вышло так: корм есть, а кормить скот бесперебойно нечем. А ведь качество корма специалисты обязаны определять осенью, а не в конце февраля будущего года.

(Окончание на 2-й стр.).

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

Состоялось выездное заседание исполкома районного Совета в Мельковском сельском Совете. В выезде участвовали члены райисполкома А. Я. Медведев, А. Д. Соснов, Н. И. Баштанова, Г. П. Цыркун, все заведующие отделами райисполкома, представители службы быта, торговли, народного образования, связи, РОВД, социального обеспечения, культуры, санэпидемстанции и другие. Была проведена комплексная проверка работы исполнкома Мельковского Совета за 1984 год, дана объективная оценка, вскрыты недостатки и упущения, оказана методическая помощь. На заседании исполкома приглашали членов исполнкома и депутатов сельского Совета, главных специалистов совхоза, актив общественности.

— Думаю, мельковцы почувствовали доброжелательный тон проверяющих, — рассказывает заведующая организационно-инструкторским отделом райисполкома Л. Ф. Обухова, — мало заметить недоработки, нужно еще по-хозяйски помочь, дать методические рекомендации, вскрыть резервы. Такова была цель нашего выезда в Мельковский сельский Совет, и мы ее достигли.

Что же волнует сегодня депутатов районного Совета и что выпущено из поля зрения сельского исполнкома?

В августе прошлого года исполнком райсовета рассмотрел вопрос «О работе исполнкома Мельковского сельского Совета народных депутатов по организации контроля и проверки исполнения постановлений и решений высшего уровня партийных и советских органов, своих собственных и наказов избирателей». По этому вопросу тогда принял соответствующее решение. Однако исполнком сельского Совета данное решение контролирует слабо. Райсовет постоянно оказывает на недостатки в работе исполнкома по вопросам торговли, социальному, коммунальному и бытовому обслуживания населения, охране окружающей среды. Заметных результатов* по улучшению работы не видно.

Совхоз «Мельковский» закончил год с отставанием по всем показателям. Особенно много упущений в животноводстве. Работы по воспроизводству стада не видно, слаб зооветеринарный контроль. Специалисты сельского хозяйства редко бывают на фермах. А там в красных уголках нет никакой наглядности,

отражающей работу животноводов. Задания на пятидневку, месяц, квартал не доводятся, об итогах, может, где и говорят, только животноводы не знают, кто впереди, кто отстал в работе. Не замечена направляющая роль партийного и профсоюзного комитетов в данном вопросе. О взаимопроверках бригада говорит не приходится. Не-

на территории сельского Совета существует один комплексно - приемный пункт. Действительно, он только существует, а не действует. С планом хронически не справляется. Главная причина — неудовлетворительные условия для работы приемщиков. Помещение ветхое, в нем постоянно холодно. Поехал, к примеру, туда телема-

ЛИЦОМ К ПРОБЛЕМАМ

важно обстоят дела и в животноводстве. Техника ремонтируется плохо (медленно), учёба кадров так же не отвечает требованиям; Но тоже, и здесь забыты о сокращении.

Все участники комплексной проверки дали полезные рекомендации. Так, начальник РОВД А. А. Соколов настоятельно советовал исполнку Мельковского Совета объединить усилия общественных организаций в деле профилактики правонарушений и укрепления трудовой дисциплины. Не ограничиваться обсуждением уже совершенных правонарушений, а предупреждать их, строго контролировать ранее принятые решения.

Инспектор района Л. И. Кучинцева отметила существенные недостатки в упражнении в работе коллектива Перхляйской средней школы. Слабо осуществляется контроль за всемобщим, на территории сельсовета проходят несколько учащихся, которые вообще не учаются. В Бердюгне и Ленинке недостаточна работа с родителями. Реформа общеобразовательной школы предусматривает обязательное трудовое обучение, а в школе нет условий для привлечения учащихся 7—8 классов к производственному труду.

Всерьез, а не от случая к случаю, следует Мельковскому сельсовету заниматься организацией торговли. В прошлом году четыре магазина из семи не выполнили годовой план товарооборота. Очень плохо с торговым обслуживанием в Ленинке. Беден ассортимент товаров. Автолавка сюда не приезжала. Постоянно в этом Совете стоит вопрос о торговом обслуживании инвалидов и участников Великой Отечественной войны. Решение исполнкома районного Совета по этому вопросу так и не выполняется. Надо не на словах проявлять заботу о солдатах минувшей войны, а наладить систематическое обслуживание их, вести четкий учет отпущенных инвалидам товаров.

Материал подготовила И. ВАСИЛЬЕВА.

ХОЗЯЙСТВОВАТЬ УМЕЛО

СДВИГОВ ПОКА НЕТ

К ИТОГАМ КОМПЛЕКСНОЙ ПРОВЕРКИ В СОВХОЗЕ «ТАРАДАНОВСКИЙ»

(Окончание).

Молодняку привезли три стога сена. Слили фактический вес с указанным в бирках — 50 центнеров не хватает. Где сено? Растили по дороге? Но можно ли потерять целый стог? Значит, вес был завышен во время обмеривания стогов. Если с такой же «добросовестностью» определили количество сена во всех стогах, то не менее пятнадцати процентов его в хозяйстве существует лишь только на бумаге.

А. Е. Евменов руководит бригадой, ухаживающей за молодняком. Ему нужен и положен по штату помощник. Но вопрос этот не решается. Скотники не знают, платят им за ручной труд или нет. Дом животноводов занят под жилье, хотя красных уголков при некоторых животноводческих помещениях нет. Наглядность возле конторы не обновляется, Дом культуры

не ремонтируется. А ведь и за этими участками работы закреплены ответственные лица.

В совхозе большая текучесть кадров. Причина оттока не только в том, что мало строят жилья, нет автобусной связи с районным и областным центрами и кого-то не устраивают работа и зарплаты. В совхозе, как уже говорилось, на низком уровне организация труда и слабо поставлена воспитательная работа с людьми. Рабочие собрались, например, с откровенным обсуждением на них всех наболевших вопросов проводятся редко. Люди не чувствуют себя причастными к общему делу, в них не воспитывается хозяйствское отношение ко всему. Поэтому и расстаются они легко по любому поводу и с селом, и с совхозом, и с работой.

— Надавали раньше многие дядки в Тараданове от коровы до трех тысяч килограммов молока и бо-

лее. А теперь наш совхоз по молоку попал в отставание. Все это — от несерезного отношения к животноводству, начиная от заготовки кормов, — сказал бригадир животноводства Н. С. Шатохин.

Несерьезности, бесхозяйственности, дезорганизованности и прочего хватает. И не только в животноводстве. Поэтому вести наступление на недостатки тарадановцам нужно будет, видимо, сразу по всем направлениям, комплексно, как принято говорить сейчас. Иначе успехи на одном участке будут нейтрализовываться поражениями на других. Нужно укреплять трудовую и производственную дисциплину, но одновременно улучшать организацию труда, создавать людям все условия для жизни и высокопроизводительной работы. Нужно наказывать расхитителей концентратов, но в то же время торговать комбикормом в магазинах, чтобы ни у кого не было нужды скапливать краденый корм. Нужно прививать молодежи любовь к родному краю, и преобразить его, делать его с каждым годом все более привлекательным и прекрасным.

А. ШЕВНИН.
А. ГЛУХОВ.

Высоких результатов добивается на вывозке перегноя механизатор участка мелиорации Вячеслав Михайлович Бизюкин. Дневную норму он постоянно перевыполняет.

На снимке: В. М. Бизюкин.

Фото В. Шипунова.

С серебряной вас свадьбой!

26 февраля наши родители отметят 25-летие совместной жизни. Отец, Шамиль Дмитрий Федорович, работает трактористом в совхозе «Барачатский». Его стаж 30 лет. Вот уже 25 лет трудится наша мама, Галина Павловна. Она работала счетоводом, бухгалтером, теперь зоотехником. Мама — член профкома. Дважды избиралась ее депутатом районного Совета.

Родители неоднократно получали за свой добросовестный труд Почетные грамоты. Они вырастили нас, дочерей. Всем троим дали образование.

Поздравляем наших родителей с 25-летием совместной жизни. Желаем им крепкого здоровья, успехов во всех делах. Земных им благ!

ДОЧЕРИ.

Здоровья и бодрости

25 февраля исполнилось 70 лет нашей маме и бабушке Евдокии Григорьевне Митковой. Всю свою жизнь она прожила и проработала в Крапивинском районе. В настоящее время живет в Зеленовке.

В годы войны у нее было трое детей дошкольного возраста. Она работала на производстве. И дома хлопот хватало. Держала корову, сено косила, заготавливала дрова. Всегда трудились ее руки.

Она вырастила пятерых детей. Сейчас у Евдокии Григорьевны тринадцать внуков и пять правнуков. И все мы поздравляем ее с семидесятилетием, желаем ей здоровья и бодрости.

ДЕТИ И ВНУКИ.

В СИСТЕМЕ ЭКОНОМИЧЕСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ МОЛОДЕЖЬ, УЧЕБА, КАДРЫ

ЭКОНОМИЧЕСКОМУ развитию тружеников нашего хозяйства мы стремимся уделять самое пристальное внимание. В нем мы видим резерв решения многих стоящих перед совхозом задач как производственного, так и воспитательного характера.

Нынче на основных производственных участках, особенно таких, как ремонтные мастерские, гаражи, животноводческие комплексы, где трудится в основном молодежь, создали б школ экономической учебы. Все руководители школ имеют высшее образование. Не хватает, правда, им опыта, т. к. пятеро ведут занятия впервые, но партком помогает. Создан методический совет, утвержден

ден график контроля за работой школ со стороны парткома. Для слушателей в библиотеке отведен специальный уголок, где подобрана необходимая литература. Здесь же есть материалы, различная документация по экономическому анализу текущей производственной деятельности совхоза, все необходимые для работы цифры.

К своему поручению пропагандисты относятся ответственно. Случайно, правда, срывы, особенно в начале учебного года, когда еще продолжалась учебка. С виновниками беседовали и в профсоюзном комитете, и в парткоме.

Это дает определенные результаты. Рабочие боль-

ше стали знать о проблемах совхоза, причем, не на словах, а на основе научного анализа, высказывают свои предложения, которые мы берем на заметку. По некоторым уже готовим решения, будем проводить их в жизнь.

Приведу такой пример. У нас, как и во многих хозяйствах, довольно остро стоит вопрос с кадрами комбайнеров. Молодежь неохотно садится за штурвал агрегата, а от тех, кого вынуждены привлекать в самую горячую пору, зачастую толку мало, хромает дисциплина. В то же время молодежи среди шоферов сейчас больше, чем требуется хозяйству. Одним словом, резервы есть, надо только убедить ребят в необходимости для общей пользы получить еще одну специальность.

Думается, что направление, взятое нами на подготовку комбайнеров из молодежи села, принесет в будущем ощущимую отдачу, поможет решить многие, остро стоящие сегодня проблемы.

В. ДАЙНЯК,
директор совхоза
«Мельковский».

На Чебарной комсомольской стройке Кузбасса

ЗЕЛЕНОГОРСКИЙ КАЛЕЙДОСКОП

В недолгое, но увлекательное путешествие вскоре отправятся супруги Мельникова. С большим удовольствием комитет комсомола стройки предложил Александру и Елене туристические путевки в германскую Демократическую Республику.

монтажника СУ-1 А. Мельникова уважают в поселке гидростроителей не только за то, что он отлично трудится и является передовиком соревнования, но и за то, что он неутомимый активист в бригаде — комиссии, в средней школе — общественный воспитатель «трудных» подростков, в клубе — участник ВИА, диск-жокей на вечерах дискотеки.

Стартовал и дошел до финиша Александр и в динамической эстафете, посвященной 40-летию Великой Победы.

Под стать ему Елена — библиотекарь, отличный пропагандист книги, признанный лектор: во всем помогает она комитету комсомола, о чем ни попроси.

Поездка в ГДР — почетная награда им. За активную жизненную позицию.

Небесными флагами расцвечивается карта мира, всякий раз представляя внимание гостей вечеров встреч с участниками Великой Отечественной войны, жителями поселка гидростроителей.

Война была большая, ее хватило на всех. В 16 лет началась военная биография Николая Петровича Бельчича, шоффера УМС.

Восемнадцать суток вез его воинский эшелон к первому бою — на манчжурамонгольской границе.

Вспомнил фронтовик весь свой огненный путь — от начала и до конца. И показал на карте те пути-дороги: сотни километров пешего перехода, Омск, Кенигсберг, Вязьму, далекую Монголию. Оттуда — через Гоби и Хинган — в Порт-Артур. На точке этого города и прикрепил Николай Петрович алый победный флаг — там для него закончилась война.

Слушатели собрались благодарные — молодежь поселка. А организовала

встречу директор Зеленогорского Дома культуры Р. В. Филиппова. В плане клубных мероприятий, посвященных 40-летию Великой Победы — целый цикл таких встреч, вечеров воспоминаний, наглядных уроков патриотического воспитания. Примечательно, что после прямого общения с «живой историей» — бывшими солдатами второй мировой — из экрана демонстрируются документальные хроникальные киноленты. Одна из них — «Служу Родине» особенно запомнилась зрителям.

* * *

В число 950 тысяч учащихся Российской Федерации, получающих специальное образование в музыкальных школах, входят и 87 зеленогорских ребят. Они учатся играть на пианино и скрипке, народных инструментах, приобщаются к музыкальному наследию классической музыки Чайковского и Моцарта, Бетховена и Баха.

На днях открытый урок по сольфеджио провела директор Зеленогорской музыкальной школы Лидия Николаевна Павлович. Открытый — для родителей. Вместе с учениками в классе присутствовали многие родители, приглашенные преподавателями для того, чтобы убедить взрослых — как трудно, но как уверенно и с интересом постигают их дети музыкальную грамоту.

— Смелее, девочки, активнее, стройнее! Распеваемся красиво — соль-диэз, си-и, ля-диэз, ля-я, дубль-диэз, ре-е-е... С каждой опоры на хороший звук! Так, молодцы!

И дети учатся слушать, слышать и понимать звуки прекрасной музыки.

А после открытого урока шел разговор о перспективе развития детских музыкальных школ, об успеваемости учащихся, о необходимости развития способностей у каждого ребенка.

Такое тесное общение педагогов с родителями всем на пользу, а учащимся в первую очередь. Небольшой коллектив преподавателей школы идет верным путем — именно этого и требует школьная реформа.

ФОТОИНФОРМАЦИЯ

Этот снимок фотокорреспондент В. Кафо сделал на створе гидроузла: у слесарей-монтажников из бригады Николая Денисова отличное настроение: почти завершен монтаж мощного башенного крана КБГС-450. Сейчас приглашены на консультацию специалисты с завода-изготовителя — чеховского кранового завода Московской области.

Рассказывает заместитель председателя объединенного профсоюзного комитета Николай Пляшин:

— В скором времени кран будет передан эксплуатационникам — управлению механизации строительства, а с наступлением теплого времени он уже будет работать на укладке бетона в тело плотины. Замечательная бригада трудилась на монтаже — С. Засуха и В. Михайлов, Г. Покалов и Р. Мясников, В. Агалаков. Каждый вдвое, а то и втрое превышал сменное задание. А бригадир Денисову решением президиума областного совета профсоюзов присвоено звание «Лучший рабочий по профессии». В соцсоревновании коллектива кемеровский участок «Спецгидроэнергомонтаж» зачастую впереди.

Так, по итогам четвертого квартала минувшего года он отмечен Почетной грамотой. Немалая заслуга в этом слесарей-монтажников, которые улыбаются с этого снимка.



итогам четвертого квартала минувшего года он отмечен Почетной грамотой. Немалая заслуга в этом слесарей-монтажников, которые улыбаются с этого снимка.

Вообще на стройке будут работать четыре единицы такой новой техники. Так что остальные три крана тоже

поручат монтировать этой бригаде, зарекомендовавшей себя отличным трулом.

А пока монтажники готовят технику, УМС готовит кадры для работы на ней. Несколько крановщиков уехали сейчас стажироваться на Шульбинскую ГЭС —

там тоже используют такие краны; 16 рабочих направлены в Кемеровский учебно-курсовый комбинат учиться на машинистов башенных кранов.

На снимке: монтажники бригады Н. Денисова.

Фото В. Кафо.

• ВЫ НАМ ПИСАЛИ

А БЫТ ПОЗАБЫТ?

Обратный адрес этого письма — общежитие №6, п. Зеленогорский. Тревога звучит в нем: «Заселились в общежитие — радовались, комната, хоть маленькая, но своя. А потом началось. Стала выходить из строя сантехника, забивалась канализация. Сантехники приходили, ругали нас. И прошли зиму. Летом написали в ЖКО заявление с просьбой сделать в прачечной на полу сток для воды. Так и не сделали. Раковины на кухне протекают, под ними всегда стоит вода. В ванной комнате частично не работают душевые установки, нет кранов на умывальниках. На кухне мы, жильцы, часто делаем генеральную уборку, но ведь руки опускаются, когда отовсюду течет и капает... Отапливается общежитие только бытовыми электроплитами — батареи холодные. Комнаты почти все сырье. Написали начальнику ЖКО еще одно заявление, но оно, видно, лежит под «сукном»...

Письмо позвало в дорогу. Создав комиссию в ЖКО, пошли в общежитие №6 мастер по сантехнике М. Т. Войникова, техник-смотри-

тель зданий В. Н. Никульникова, бригадир сантехников Ю. Д. Диденко, корреспондент газеты. Было это 12 февраля. В общежитии чисто — в коридорах недавно побелили. Но в прачечной оставили после себя маляры кучу мусора — явное несоблюдение культуры производства. В душевой, действительно, в исправном состоянии только два душа. На остальных отсутствуют вентили. Из шести установленных умывальников на первом этаже работают три, с других сняты «барабашки». Света в туалетной комнате нет, электрические розетки не исправны.

Полгода просили сантехников привести в порядок раковины на кухне, — пожаловались жильцы. — А на электроплитах не работает половина конфорок и духовок. Посмотрите, какая розетка, в нее страшно даже включать утюг или чайник.

Все верно, очень многое оборудование в бытовых комнатах первого этажа требовало срочного ремонта или замены. На втором этаже — картина иная. Год-

ности санприборов и оборудования не вызывала сомнения. Видимо, очень и очень многое зависят и от самих жильцов, от их бережного и хозяйствского отношения ко всему, чем они пользуются в общежитии. Кто засоряет канализацию, кто выкрутил кран, кто унес режимный переключатель с электропечи, кто снял «барашек»? Виновных не найти, а вот членов совета общежития — можно и нужно. Какую воспитательную и разъяснительную работу проводит актив общежития, что можно сделать для того, чтобы большой и общий дом стал дорог для всех?

Впрочем, из сантехнической службы ЖКО снимать вину не следует. Давно видели и знали сантехники, что пора менять смесители-краны и сифоны, вышедшие из строя. Ведь устранили неполадки сразу же на второй день после комиссии, батареи отопления действительно были холодными по всему общежитию — и это исправили, тепло стало в комнатах. Но если на первом этаже общежития жильцов волнуют неурядицы в бытовых комнатах, то на втором этаже оснований для серьезного беспокойства вдвое, втрой больше. Во всех комнатах одна и та же картина. Промерзшие

потолки и углы, мокрые, черные стены, сырой, затхлый воздух, гниль, плесень №14 (трое детей, младшему — 10 месяцев), №22, №24, №25, №26 (тоже грудной ребенок) — и в каждой сырость и плесень.

Объяснить причину такого положения попросили заместителя начальника управления строительства пос. З. Я. Ткачеву.

— Год назад в этом общежитии проводили капитальный ремонт. В июле 1983 года выселили 28 семей (на этот счет было предписание санэпидстанции), так как условия проживания не соответствовали санитарно-гигиеническим нормам. Капремонтом занимался участок №1, который провел его не в полном объеме. В частности, не утеплен фасад. А поскольку утепление наружных стен не произведено, то в сильные морозы стены промерзают. Печальный результат этого виден в жилых комнатах второго этажа. После ремонта и заселения общежития прошло чуть больше года, а здание вновь требует большого ремонта. Зимой его делать нет смысла, только с наступлением тепла в общежитии начнется ремонт. Все жильцы к тому времени получат новые комнаты в доме №9.

**ПОДШЕФНЫЙ
ОБЪЕКТ
«ЗЛ»**

БОЛЬНИЧНЫЙ КОМПЛЕКС: СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

ван на возведении районного больничного комплекса. Сегодня наш корреспондент сообщает оттуда:

— Регулярно, каждую субботу, в рабочей бытовке, расположенной на территории больничного комплекса, собираются на оперативную планерку все заинтересованные лица: представители заказчика (дирекция строящегося гидроузла), генподрядчика, субподрядных организаций, эксплуатационников (медицин). Зачастую на планерке присутствует первый секретарь РК КПСС Г. П. Юрьев. Факт: приходят сюда и рабочие бригады, ведущие сейчас основные строительные работы.

Сегодня их осталось 16.

В декабре, январе и феврале

не было и нет крана

и т. д. Кран-то есть, да его стреловой трос давно вышел из строя.

За январь на больнице выполнено строитель-

но-монтажных работ на 8,2

тысячи рублей. Это мало. Задача строителей — до конца этого года сдать пусковой комплекс больницы. Он определен в таком составе — блок «Б» (стационарное отделение), хозблок (прачечная, холодильники, котельная, гаражи), плюс необходимые коммуникации и сети, а также благоустройство. В 1985 году нужно сдать в эксплуатацию и пристройку, включающую в себя конференцзал и рентгенкабинет, относящиеся к блоку «Б». А в целом по проекту больничный комплекс это еще и блок «А» (поликлиника), инфекционный корпус, пищеблок, аптека и т. д.

Дайте работу, — горячился бригадир. — Нужен кирпич, нужна техника, в частности, кран.

На подсобных работах, мелких и не значительных, все равно не задействуешь всю бригаду.

Распыляться по мелочам,

создавать видимость заня-

тия мы больше не хотим,

потому и уходят рабочие

из бригады.

Сегодня их осталось 16.

В декабре, январе и февра-

ле не было и нет крана

и т. д. Кран-то есть, да его стреловой трос давно вышел из строя.

За январь на больнице выполнено строитель-

но-монтажных работ на 8,2

тысячи рублей. Это мало. Инженерные расчеты и производительный труд квалифицированных рабочих, решить ее можно.

Что на сегодня? Работы на блоке «Б» и хозблоке остановились из-за отсутствия работающего крана и кирпича. Бригада занялась подготовкой фундаментов на блоке «А» — делает опалубку, готовят ростверки. Можно монтировать много фундаментальных блоков, но дело опять упирается в неисправный кран. Автомобильным здесь не сработаешь — не тот вылет стрелы. Вопрос со стреловым тросом в стадии решения.

Срочно нужно 150 кубов, или 60 тысяч штук кирпича для того, чтобы на блоке «Б» закончить кладку лифтовой шахты и пристройки.

Вот какую работу просят строители, готовые выходить на смену и в выход-

ные дни. Темпы работ на пусковом комплексе нужно форсировать с тем, чтобы вплотную заняться специальными монтажными работами на блоке «Б».

В протоколах субботних планерок конкретным исполнителям четко поставлены задачи на неделю. Например, 16 февраля, в протоколе записали: в течение 6 дней решить вопрос с вывозкой кирпича; заготовить половину каркасов на ростверки, подключить электроэнергию к инфекционному отделению; в течение двух дней завести сюда гравийную массу; сдать под монтаж отопления блок «Б».

К отчету о выполнении намеченного или причинах срыва готовятся сейчас все, кому что поручено. Газета предоставит им слово в ближайшие дни.

Страницу подготовила И. МОШНЕНКО.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ

ГРИПП И ДЕТИ

Грипп и гриппоподобные вирусные инфекции — самые частые заболевания в детском возрасте. Почти каждый ребенок младшего возраста (примерно до 3—5 лет) в течение года несколько раз переносит заболевания, протекающие в виде катара верхних дыхательных путей. В большинстве случаев они нетяжелые. Однако даже при легком течении респираторные вирусные инфекции ослабляют детский организм, снижают его сопротивляемость другим заболеваниям, способствуют обострению хронических процессов. Они как бы проторяют дорогу для других вредных воздействий, способствуют развитию воспаления легких и хронических заболеваний дыхательных путей.

Дети, как и взрослые, заражаются гриппом от больных людей. После заражения заболевание развивается очень быстро. Через 1—2 дня, иногда через несколько часов поднимается высокая температура, ухудшается самочувствие, пропадает аппетит, появляются головные боли и чувство разбитости. Грудные дети беспокойно спят и сильно капризничают, отказываются от еды, иногда у них возникает рвота, реже судороги.

Насморк и кашель при гриппе нередко появляются не сразу, а через день — два после начала заболевания. Выражены они умеренно: при гриппе на первый план чаще выступают не катаральные явления, а нарушения общего состояния. Ребенок некоторое время ощущает слабость, плохо спит. Родители не должны удивлять, а тем более сердить его повышенная разражительность, плаксивость, утомляемость — все это проявление болезни.

При заболевании ребенка гриппом родители должны в тот же день вызвать врача. Заболевшего следует изолировать в отдельную комнату, если ее нет, отгородить его кроватку ширмой или простыней, уложить ребенка в постель и представить максимальный покой.

При температуре выше 38,5—39 градусов можно дать ребенку один раз аспирин или амидопирин, никаких других лекарств сажим без назначения врача не давать. На голову можно положить салфетку, смоченную холодной водой.

Многим родителям почему-то кажется, что первым делом у заболевшего

ребенка необходимо сбить температуру, для этого и дают ему тетрациклин, пициллин, норсульфазол и другие лекарства. Между тем, при вирусной инфекции температура в пределах 38—39 градусов способствует выработке организма интерферона, который подавляет размножение вирусов, что способствует более быстрому выздоровлению ребенка. К антибиотикам вирусы не чувствительны, поэтому эти препараты применяют при возникновении или угрозе осложнений. Определить это может только врач.

Комната, в которой находится больной, нужно хорошо проветривать, т. к. приток свежего воздуха уменьшает концентрацию вирусов в помещении. Очень важно соблюдать чистоту кожи и слизистых оболочек. Поэтому больного ребенка надо умывать, подмывать, промывать глаза раствором борной кислоты, пропицать нос ватным фитильком, смоченным в вазелиновом масле.

Белье больного следует менять ежедневно. Заболевшего ребенка надо чаще помыть, используя фруктовый, клюквенный морс, жидкий кисель, малиновый чай, лимонную воду, подслащенный чай или просто кипяченую воду.

Во время болезни дети теряют аппетит. Не следует принуждать их принимать пищу, лучше предложить любимые блюда. Корить больного следует чаще и небольшими порциями, нельзя давать ему острых и соленых блюд. Поскольку при гриппе резко увеличивается потребности организма в витаминах, особенно в витамине С, хорошо давать черную смородину, шиповник, лимон или поливитамины в драже.

Постельный режим соблюдается до тех пор, пока держится температура, и 2—3 дня после нормализации температуры. Затем ребенка переводят сначала на полуосточный, потом — на домашний и, наконец, на обычный режим, стараясь, чтобы он больше отдыхал, дальше спал. Необходимо обязательное пребывание ребенка на свежем воздухе.

Т. МАШИРОВА,
врач-педиатр.

Это интересно

КАКИЕ ТОЧНЕЕ?

Часы здесь отбивают время различных поясов земного шара. Отбивают всяческим: одни нежно, переливисто, другие басово, солидно, а третьи то-ненько напingивают мотив вальса... В музее можно увидеть и античные водяные, и древние китайские часы в форме огнедышащего дракона, и песочные, сделанные мастерами XIX

века в Германии, и английский хронометр «Уильям Уайт», предназначенный для ученых, астрономов, путешественников, и обычновенные будильники, и лунные календари североамериканских индейцев, и современные отечественные, и зарубежные электронные, и квантовые приборы — словом, в Клайдпедском музее часов представлено искусство мастеров всех времен и народов.

НАШ АДРЕС: 652440, п. Крапивинский, ул. Советская, 6. Телефоны: редактора 1-09, зам. редактора, заведующего отделом партийной жизни 3-00, отдела народного хозяйства и экономики 1-11, ответственного секретаря 1-02, отдела культуры, быта и писем 3-71, радиоординатора 1-02, старшего сотрудника 3-00, бухгалтера 1-02 (2 зв.), фотокорреспондента 1-16 (2 зв.), типографии 0-70.

Крапивинская типография Кемеровского полиграфкомбината управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

Тираж 6188. Заказ 370.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг, субботу. Объем газеты 1 п. л.



27 ФЕВРАЛЯ

СРЕДА

I программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Ночной сеанс». Художественный фильм. 9.40 «Творчество юных». 10.10 «Очевидное — невероятное». 11.10 «Степан Руданский». Документальный фильм. 11.30 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.35 * Документальные фильмы социалистических стран. 15.15 Играет лауреат Международного конкурса Ю. Сидоров (баян). 15.35 «Веселые старты». 16.20 «Здесь наша родина». Документальный фильм. 17.10 На Х зимней спартакиаде дружественных армий. Биатлон. 10 км. 17.55 «Мир и молодежь». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Чемпионат ССР по хоккею ЦСКА — «Динамо» (Москва). 3-й период. 19.35 «Рассказы о любви». Художественный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Нам дороги эти позабыть нельзя». Позиция Н. Тихонова. 22.00 «Музыка для всех». 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

II программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Вкус неба». Телесериал. 8.35, 9.35 География. 7-й класс. «Природа Урала». 9.05, 13.00 Немецкий язык. 10.05 Учащимся ПТУ. История. «Декабристское вооруженное восстание в Москве». 10.35, 11.40 Музыка. 5-й класс. Опера Н. А. Римского-Корсакова. «Снегурочка». 11.05 «Мамина школа». 12.10 Общая биология. 10-й класс. «Селекция животных». 12.40 Природоведение. 3-й класс. «Природа степей». 13.30 Страницы истории. «Память сердца». 14.15 В. Быков. По страницам произведений. 15.10 Новости. Перерыв. 18.30 «Краски горных лесов». Документальный фильм. Кемерово. 18.45 «Встречи». Вас приглашают цирк. 19.30 «Кузбасс. День за днем». Передачи ЦТ. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Контакт». Самый счастливый день. 20.55 «Это вы можете». 14.35 6-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга-85». «Народные танцы». (Алжир). 14.55 «Сегодня в мире». 21.10 «Лица друзей». 15.55 «Советский патриот». Киножурнал. 16.05 «В мире животных». 17.05 Концерт. 15.45 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского. 18.15 Мультифильмы. 18.45 «Володькина жизнь». Премьера художественного телефильма. 1 и 2-я серии. 21.00 «Время». 21.35 «Авария». Художественный фильм. 2-я серия. 11.55 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.30 «Ветераны». Документальный фильм. 15.00 «Русская речь». 15.30 «Лыжня России». 16.00 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Реал». (Мадрид, Испания). 2-й тайм. 16.40 В гостях у сказки. «Карлик-нос». Художественный фильм. (ГДР). Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Человек и закон». 19.30 «Кинопанorama». 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо». (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

III программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Третий в пятом ряду». Художественный фильм. 10.05 «Веселые старты». 10.50 «Авария». Художественный фильм. 2-я серия. 11.55 Новости. Перерыв. 14.15 Новости. 14.30 «Ветераны». Документальный фильм. 15.00 «Русская речь». 15.30 «Лыжня России». 16.00 Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины. ЦСКА — «Реал». (Мадрид, Испания). 2-й тайм. 16.40 В гостях у сказки. «Карлик-нос». Художественный фильм. (ГДР). Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 «Человек и закон». 19.30 «Кинопанorama». 21.00 «Время». 21.30 Чемпионат ССР по футболу. «Динамо». (Тбилиси) — «Динамо» (Москва). 23.15—23.35 «Сегодня в мире».

IV программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Выше только небо». Телесериал. 8.35, 9.35 К. Г. Паустовский. «Мещерская сторона». 4-й класс. 9.05, 13.10 Английский язык. 10.05 Учащимся ПТУ «Эстетическое воспитание». 10.35, 11.40 М. М. Пришин. «Кладовая солнца». 5-й

класс. 11.05 География. «Два мира — две политики». Кемерово. 18.30 «Новости дня». Передачи ЦТ. 18.45 «Сегодня в мире». 19.00 Мультфильмы. (ЧССР). 19.25 «Прокофий и Евдохия». Премьера документального фильма. 20.00 «Для вас, ветераны!». 21.00 «Время». 21.35 «Дом у дороги». Премьера фильма-балета В. Гаврилова. 22.15 «Рассказы о художниках». Народный художник ССР В. Горлев. 22.45—23.05 «Сегодня в мире».

V программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Хлеб нашего общего поля». Документальный фильм. 8.35, 9.35 Общая биология. 10-й класс. «Генетика популяций», или Кошки гены». 9.05, 12.55 Испанский язык. 10.05 Учащимся ПТУ. Общество. «Истинное лицо капитализма». 10.35, 11.40 Зоология. 7-й класс. «Охрана птиц». 11.00 «Колосо и почва». Научно-популярный фильм. 11.10 «Семья и школа». 12.05 Природоведение. 4-й класс. «Путешествие по Ильменскому заповеднику». 12.25 «Знай и умей». 13.25 «Птероптер». Художественный фильм с субтитрами. 15.05 Новости. Перерыв. 18.30 «Рабочая смена». Токарь — моя профессия. 20.55 «Эхо дня». Передачи ЦТ. 21.00 «Время». 21.30 В. Скородумов. «За гарнитурной стеной». Телеспектакль. 22.40 Концерт советской песни. 23.15—20.45 Чемпионат ССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Киев).

VI программа

Передачи ЦТ. 8.00 Утренняя гимнастика. 8.15 «Хлеб нашей общины поля». Документальный фильм. 8.35, 9.35 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Родина». 21.00 «Время». 21.30 В. Скородумов. «За гарнитурной стеной». Телеспектакль. 22.40 Концерт советской песни. 23.15—20.45 Чемпионат ССР по футболу. «Днепр» — «Динамо» (Киев). 21.00 «Утренняя почта». 22.30 «Сельский час». 13.30 «Музыкальный киоск». 14.00 Торжественное открытие 8-й зимней спартакиады народов РСФСР. 14.30 Опера Б. Сметаны. «Проданная невеста». 17.00 Мультифильм. 17.20 По страницам передач из цикла «Музыка в театре, кино и на телевидении». 18.00 «Международная панорама». 18.45 «Не болит голова у дятла». Художественный фильм. 20.00 «Клуб путешественников». 21.00 «Время». 21.35 «Футбольное обозрение». 22.05 Чемпионат Европы по легкой атлетике. 23.05—23.15 Новости.

VII программа

Передачи ЦТ. 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 8.55 «Спокойной ночи, малыши!». Кемерово. 20.15 «Контакт». Самый счастливый день. 20.55 «Это вы можете». 14.35 6-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга-85». «Народные танцы». (Алжир). 14.55 «Сегодня в мире». 15.10 «Лица друзей». 15.55 Чемпионат ССР по волейболу. Мужчины. «Автомобилист» (Ленинград) — «Радиотехник» (Рига). 16.25 «Мария Ермолова». Научно-популярный фильм. 16.45 На 8-й зимней спартакиаде народов РСФСР. Горнолыжный спорт. 17.15 Программа Карагандинской студии телевидения. 18.15 6-й Международный фестиваль телевизионных программ о народном творчестве «Радуга». «Народные танцы». (Алжир). 18.35 Выдающиеся советские композиторы — лауреаты Ленинской премии. Д. Д. Шостакович. 7-я симфония. 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». 20.15 «Мир и молодежь». 20.50 «Святые зимой». Документальный фильм. 21.00 «Время». 21.35 «Портниха» женился». Художественный фильм. (ЧССР). 23.00—23.50 Чемпионат ССР по футболу. «Зенит» — «Факел». 2-й тайм.

Редактор

В. И. КОРАБЛЕВ.

Коллектив РОВД выражает глубокое соболезнование А. Ф. и Н. В. Шарыповым по поводу смерти их отца.

Крапивинское райпо предлагает населению автомобиль «Жигули-2106». Стоимость 9100 руб.

Приглашаем за покупкой в универмаг «Томь».